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Kursföreståndare: Michael Hellner  

 

Om denna kursrapport  

 

Denna kursrapport följer rektors mall för kursrapport (Dnr SU FV 1.1.2-34-20). 

Kursrapporten innehåller en sammanställning av studenternas synpunkter på kursen som 

framkommit genom kursvärderingen (se bilaga) samt lärarnas synpunkter.  

 

 

Om kursvärderingen  

 

Kursvärderingen besvarades av 6 av 25 registrerade på kursen vt 2023, vilket är cirka 24 %.  

 

 

Beskrivning av eventuella förändringar och eventuella fattade beslut sedan förra kurstillfället  

 

Sedan förra kursomgången vt 2022 har de två kortpromemoriorna om max två sidor var 

utgått.  

 

Kursmaterialet uppdaterades i vanlig ordning till vt 23 med nya rättsfall och övningsuppgifter 

och i kurslitteraturen ändrades femte till sjätte upplagan av Brattström/Singer, Rätt arv 

 

Kursens styrkor enligt studenterna (sammanfattning baserat på kvantitativa resultat, 

fritextsvar samt eventuell övrig utvärdering under kursens gång)  

 

Av kursvärderingens kvantitativa resultat framgår att samtliga svarande är nöjda eller mycket 

nöjda med kursen samt att 5 av 6 (83,3 %) anger att det kritiska tänkandet genomsyrat kursen 

som helhet. De inlämnade svaren ger också intryck av att studenterna är nöjda med 

undervisningens upplägg och att lärarna varit entusiasmerande. Det framgår också av 

fritextsvaren att studenterna är nöjda med lärarinsatserna och tycker att kursen var välplanerad 

och att ämnet är intressant. 

 

 

Kursens svagheter enligt studenterna (sammanfattning baserat på kvantitativa resultat, 

fritextsvar samt eventuell övrig utvärdering under kursens gång)  

 

Information om uppsatsen kunde ha varit tydligare och uppsatsen var för kort (max sex sidor) 

för att studenterna skulle kunna skriva en någorlunda analyserande text. 

 

 

Kursansvarig/motsvarande och eventuellt övriga undervisande lärares analys av kursens 

genomförande och resultat  

 

Kursföreståndaren och det övriga lärarlaget är nöjda med kursens genomförande.  

 

Slutsatser samt eventuella förslag till förändringar och eventuella redan fattade beslut för att 

utveckla kursen inför kommande kurstillfällen  

 



Detta var den sista gången kursen gavs. Till vårterminen 2024 kommer den att ersättas av 

kursen Familje- och successionsrätt. I den kursen planeras för en mer omfattande uppsats och 

också för ett uppläggningsseminarium inför skrivandet. 

 

Bilaga: Kursvärdering vt 2023 

Stockholm den 20 september 2023  

 

 

 

 

 

  

 



Successionsrätt i teori och praktik VT23
Antal svar: 6

1. Vad är ditt allmänna intryck av kursen
Successionsrätt i teori och praktik
Vad är ditt allmänna intryck 
av kursen Successionsrätt i 
teori och praktik Antal svar
Inte alls nöjd 0 (0,0%)
Ganska missnöjd 0 (0,0%)
Ganska nöjd 0 (0,0%)
Nöjd 4 (66,7%)
Helt nöjd 2 (33,3%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%)

Vet ej
Helt nöjd

Nöjd
Ganska nöjd

Ganska missnöjd
Inte alls nöjd

0 1 2 3 4 5

2. Hur mycket av kursen har du deltagit i?
Hur mycket av kursen har
du deltagit i? Antal svar
0 % 0 (0,0%)
1-20 % 0 (0,0%)
21-40 % 0 (0,0%)
41-60 % 0 (0,0%)
61-80 % 1 (16,7%)
81-100 % 5 (83,3%)
Summa 6 (100,0%)

81-100 %
61-80 %
41-60 %
21-40 %
1-20 %

0 %

0 1 2 3 4 5 6

3. Ange hur många timmar i genomsnitt
per vecka som du totalt lagt ner på
kursen, inklusive självstudier och
schemabunden tid.
Ange hur många timmar i 
genomsnitt per vecka som du
totalt lagt ner på kursen, 
inklusive självstudier och 
schemabunden tid. Antal svar
<5 0 (0,0%)
5-15 0 (0,0%)
16-25 0 (0,0%)
26-35 3 (50,0%)
36-45 3 (50,0%)
46-55 0 (0,0%)
>55 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%)

>55
46-55
36-45
26-35
16-25
5-15
<5

0 1 2 3 4



4. Hur mycket tycker du att det kritiska
tänkandet har genomsyrat kursen som
helhet?
Hur mycket tycker du att 
det kritiska tänkandet har 
genomsyrat kursen som 
helhet? Antal svar
Mycket dåligt 0 (0,0%)
Dåligt 0 (0,0%)
Varken eller 0 (0,0%)
Ganska bra 3 (50,0%)
Mycket bra 2 (33,3%)
Vet ej 1 (16,7%)
Summa 6 (100,0%)

Vet ej
Mycket bra
Ganska bra
Varken eller

Dåligt
Mycket dåligt

0 1 2 3 4

5. Kursen har utvecklat min
problemlösningsförmåga.
Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 2 (33,3%)
Instämmer helt 3 (50,0%)
Vet ej 1 (16,7%)
Summa 6 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 1 2 3 4

6. Kursen har utvecklat min förmåga att
kommunicera skriftligt.
Kursen har utvecklat min 
förmåga att kommunicera 
skriftligt. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 3 (50,0%)
Instämmer helt 3 (50,0%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%)

Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 1 2 3 4



7. Kursen har utvecklat min förmåga att
kommunicera muntligt.
Kursen har utvecklat min 
förmåga att kommunicera 
muntligt. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 5 (83,3%)
Instämmer helt 1 (16,7%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%)

Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 2 4 6

8. Syftet med kursen är ge fördjupade
kunskaper inom ämnesområdet.

Kursen har uppfyllt dessa syften.

Syftet med kursen är ge 
fördjupade kunskaper inom 
ämnesområdet.

Kursen har uppfyllt dessa 
syften. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 2 (33,3%)
Instämmer helt 4 (66,7%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%)

Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

9. Lärarna gjorde mig motiverad att göra
mitt bästa.
Lärarna gjorde mig 
motiverad att göra mitt 
bästa. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 2 (33,3%)
Instämmer helt 4 (66,7%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%)

Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5



10. Lärarna gjorde sina ämnesdelar
intressanta.
Lärarna gjorde sina 
ämnesdelar intressanta. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 2 (33,3%)
Instämmer helt 4 (66,7%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

11. Undervisningen utgjorde ett stöd för
att förstå materialet.
Undervisningen utgjorde ett 
stöd för att förstå materialet. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (16,7%)
Instämmer helt 5 (83,3%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 2 4 6

12. Den arbetsinsats som krävdes var för
omfattande.
Den arbetsinsats som 
krävdes var för omfattande. Antal svar
Instämmer inte alls 6 (100,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer helt 0 (0,0%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 2 4 6 8



13. Jag gavs tillräckligt med tid för att
förstå det jag hade att lära in.
Jag gavs tillräckligt med 
tid för att förstå det jag 
hade att lära in. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer helt 6 (100,0%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%)

Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 2 4 6 8

Kommentar
Gillade upplägget med föreläsningar i början och seminarier i slutet av kursen. Ev kunde man ha blandat lite för att uppnå 
jämnare arbetsbelastning under kursens gång

14. Det var lätt att veta vad som
förväntades av mig.
Det var lätt att veta vad 
som förväntades av mig. Antal svar
Instämmer inte alls 1 (16,7%)
Instämmer något 1 (16,7%)
Instämmer helt 4 (66,7%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%) Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5

15. Information avseende kursen,
lärandemål, betygskriterier, schemat,
kursfordran och övrigt som har med
kursen att göra var lätt tillgängligt.
Information avseende 
kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat, 
kursfordran och övrigt som 
har med kursen att göra var 
lätt tillgängligt. Antal svar
Instämmer inte alls 3 (50,0%)
Instämmer något 1 (16,7%)
Instämmer helt 2 (33,3%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%)

Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 1 2 3 4



16. Kursen har administrerats väl.
Kursen har administrerats 
väl. Antal svar
Instämmer inte alls 1 (16,7%)
Instämmer något 1 (16,7%)
Instämmer helt 4 (66,7%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 6 (100,0%)

17. Vad tycker du har varit det bästa med
kursen?
Vad tycker du har varit det bästa med kursen?
Lärare som verkligen är experter på området och goda pedagoger.
Seminariumen var roliga
Att alla lärare varit så lättsamma, och kunniga förstås. Roligt att vi själva fick önska vilka vi ville vara med i 
studentgrupperna, det har vi aldrig fått göra tidigare. Bra att huvudläraren alltid ställde upp och bollade PM-idéer och 
svarade på olika frågor om kursens olika områden etc. Det som var bra var att det var högt i tak i kursen. Bra att vi var 
"tvugna" att sitta i studentgrupperna och svara på seminariefrågorna innan seminariet tillsammans för att få närvaro. På 
vissa kurser fungerar nämligen inte alls studentgrupperna så det var bra att det var ett kriterie för att få närvaro. Bra med 
räkneövningar. Seminarierna var också väldigt bra och givande.

18. Vad kan förbättras på kursen? Saknas
något moment? Kan något
tas bort?
Vad kan förbättras på kursen? Saknas något moment? Kan något
tas bort?
Gärna tidigare info om uppsatsen.
Uppsatsens omfattning motsvarade inte det som krävdes för att få bra betyg, dvs läraren önskade att mycket skulle finnas 
med i uppsatsen enligt rättning men det fanns inte utrymme till detta pga ordgräns
I och med att allting hålls på plats så hade jag önskat om flera eller i alla fall två föreläsningar kunde hållas efter varandra 
samma dag. För vissa studenter är restiden så pass lång. Samtidigt uppskattar jag även luften som fanns i schemat i början 
av kursen som gjorde att man i lugn o ro faktiskt kunde sätta sig in i materialet, jämfört med andra kurser på programmet 
som har snabbt tempo där olika områden överlappar varandra och där allting ska läsas samtidigt. Jag tycker också att det 
var både bra och dåligt att alla föreläsningarna kom först och sedan seminarierna etc. På ett sätt hinner man få en överblick 
över kursens områden på det viset. Samtidigt som man kanske lär sig mer om seminariet följer föreläsningen direkt. 
Angående föreläsningarna så uppskattar jag att de inte hade jättelånga powerpoint-bilder, det är lättare att anteckna och 
följa med under föreläsningen då. Men vissa föreläsningar kunde ha lite mer information i sig, en del kändes som en 
introduktion till ämnet istället för att ta upp mer relevanta paragrafer och dilemman etc som finns, som boken. Upplägget på 
tentan med två frågor där den ena är av mer skrivande form kändes lite kaka på kaka med PM:et. Däremot förstår jag att 
det kan ge oss studenter en chans att höja oss eftersom läraren jämför PM:et med tentasvaren om man skulle vara mellan 
två betyg. Att den första frågan innehöll flera delfrågor var bra, så att det fanns fler aspekter man kunde svara på och inte 
bara en huvudfråga. 

19. Har någon del av kursinnehållet
saknat undervisning och/eller varit i
behov av mer undervisning?
Har någon del av kursinnehållet saknat undervisning och/eller varit i behov av mer undervisning?
Nej
Hade önskat en tydligare gemensam genomgång av räkeuppgifterna
Det blev aldrig någon tentagenomgång. Det stod på schemat att en skulle hållas innan vi ens fått våra resultat.. Men det 
blev ingen efter heller. 

Vet ej

Instämmer helt

Instämmer något

Instämmer inte …

0 1 2 3 4 5



20. Vad anser du om dispositionen av
kursen? Dvs antalet seminarium,
PM-skrivning och tentamen och ordningen
de kom i.
Vad anser du om dispositionen av kursen? Dvs antalet seminarium, PM-skrivning och tentamen och ordningen 
de kom i.
Ok
Tyckte dispositionen var bra
Gillade uppdelningen av föreläsningar i början och seminarium i slutet. Bra upplägg på seminarierna med avslappnade och 
intressanta diskussioner. Absolut bland de bästa seminarierna under hela programmet. 
Bra

21. Tycker du att kurslitteraturen har
hjälpt dig uppnå kursens lärandemål? Har
du några kommentarer/synpunkter på
kurslitteraturen?
Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens lärandemål? Har du några kommentarer
/synpunkter på kurslitteraturen?
Ok kurslitteratur.
Ja
Bra kurslitteratur, synd att det inte finns ett lag/rättsfallskompendium. Vi kunde dock använda Familjerättens 
lagkompendium så det löste sig. De engelska kommentarerna användes inte.  

22. Vad tycker du om den undervisning
som tillhandahållits av externa lärare?
Har någon varit extra bra/behöver
förbättras?
Vad tycker du om den undervisning som tillhandahållits av externa lärare? Har någon varit extra bra/behöver 
förbättras?
Mycket bra! 
Mycket bra!
Kul inslag av mer praktisk karaktär från Gustav
Alla lärare på kursen har varit jättebra. Kunniga och trevliga.



23. Uppfattar du att du har fått
möjligheten att delta i kursen på lika
villkor (t.ex. från ett jämställdhets-,
jämlikhets- eller
likabehandlingsperspektiv)?
Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika villkor (t.ex. från ett jämställdhets-, 
jämlikhets- eller
likabehandlingsperspektiv)?
Ja
Absolut
Ja

24. Finns det någon fråga du tycker
saknas i denna enkät? Svara gärna på din
egen fråga.
Finns det någon fråga du 
tycker saknas i denna 
enkät? Svara gärna på 
din egen fråga. Antal svar
Ja 0 (0,0%)
Nej 5 (100,0%)
Summa 5 (100,0%) Nej

Ja

0 1 2 3 4 5 6
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